

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

№ 53
(3353)

Вторник, 1 мая 1945 г.

Выходит 3 раза в неделю

год изд. XVII й

Цена 20 коп.

Да здравствует ПЕРВОЕ МАЯ— день смотра боевых сил трудящихся!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1945 года.

№ 20.

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6.000 вражеских самолетов, до 12.000 танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока и запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.



В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по сво-

им масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доконать фашистского зверя.

Вовны Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всестороннюю помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая.

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

Приказываю:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столицах Союзных Республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 30 апреля

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, 30 апреля овладели городами Грайфсвальд, Третов, Нойштрелитц, Фюрстенберг, Гранзее — важными узлами дорог в северо-западной части Померании и в Мекленбурге, а также заняли города Лассан, Вольгаст, Райнсберг и крупные населенные пункты Хансхаген, Цюссов, Гютцков, Ярмен Бартов, Буров, Заров, Вольде, Пентлин, Игренц, Гросс Вольтерсдорф, Долгов. В боях за 29 апреля войска фронта взяли в плен более 1.500 немецких солдат и офицеров и захватили 27 самолетов и 55 полевых орудий.

Севернее Берлина войска 1-го Белорусского фронта с боями заняли город Цеденик и крупные населенные пункты Клайн-Мутц, Бергсдорф, Фалькенталь, Гутен Гермендорф, Левенберг, Грюнеберг, Тешендорф, Нассенхайде. В Берлине войска фронта, продолжая вести уличные бои в центре города, овладели зданием германского рейхстага, на котором водрузили знамя победы. Нашими войсками также заняты главный почтамт, министерство внутренних дел и до 200 кварталов в центральной части города. В боях за 29 апреля в Берлине войска фронта взяли в плен более 9.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали вести уличные бои в юго-западной части Берлина и заняли ряд кварталов в городском районе Вильмерсдорф и железнодорожную станцию Весткройц.

Юго-восточнее Берлина наши войска уничтожили остатки окруженной группы немецких войск в лесах западнее населенного пункта Вендиш-Бухгольц.

Войска 4-го Украинского фронта 30 апреля штурмом овладели городом Моравская Острава — крупным промышленным центром и мощным опорным пунктом обороны немцев в Чехословакии.

Одновременно войска фронта овладели городом Жилина — важным узлом дорог в полосе западных Карпат.

Восточнее города Брно войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли крупные населенные пункты Бухловицы, Ступава, Коричаны, Немотице, Милоныце, Шваберице, Ивановице, Ледице.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 29 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 110 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

Организованное сопротивление германской армии в Италии прекратилось

Лондон, 30 апреля (ТАСС). Как передает лондонское радио, кампания в Италии может считаться завершенной. Командующий союзными войсками в Италии генерал Кларк заявил, что организованное сопротивление германской армии в Италии фактически прекратилось, если не считать действия отдельных разрозненных групп.

Сообщение ТАСС

28 апреля с.г. агентство Рейтер передало опубликованное канцелярией премьер-министра Великобритании заявление, в котором говорится, что Гиммлер сделал предложение, согласно которому Германия готова безоговорочно капитулировать перед Англией и Соединенными Штатами Америки. В этом заявлении сообщается, что правительство Англии и Соединенных Штатов ответило, что они примут безоговорочную капитуляцию только перед всеми союзниками, включая Советский Союз.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение подтверждается ответственными советскими кругами.

На конференции Об'единенных Наций в Сан-Франциско

Дневник пленарного заседания 27 апреля

Сан-Франциско, 27 апреля (Спек. корр. ТАСС). 27 апреля на пленарном заседании конференции в Сан-Франциско была единогласно одобрена рекомендация руководящего комитета о приглашении Украинской и Белорусской советских республик стать первоначальными членами и учредителями предполагаемой Международной организации по поддержанию мира и безопасности. Делегаты встретили рекомендацию руководящего комитета относительно Украинской и Белорусской республик аплодисментами.

На пленарном заседании была также одобрена рекомендация руководящего комитета о создании исполнительного комитета конференции, в состав которого войдут руководители делегаций Австралии, Бразилии, Канады, Чили, Китая, Чехословакии, Франции, Ирана, Мексики, Голландии, СССР, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов, Америки, Югославии.

Указанные и все другие рекомендации руководящего комитета были одобрены на пленарном заседании без единого возражения.

По городам Советского Союза



Здание Государственного театра в городе Поти (Грузия). Фото П. Луценко. Фотохроника ТАСС.

МАЙСКОЕ

Справим светлый праздник Май Веселей и краше! По всему родному краю, По отчизне нашей.

В битвах с недругом, товарищ, Стали мы суровой.

Мы прошли сквозь дым пожарищ, Сквозь потоки крови...

Скоро, скоро в схватке жаркой Вырвем счастье с бою!

И зоря победы ярко Вспыхнет над страной!

Пряспнится далее прясинь, Зацветут долины,

Веселей красивых сосен За шумят вершины!

Теплотой сады весною Обласкает ветер...

И прекрасной будет снова Жизнь на вольном свете!

В. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

ВЕСНА ИДЕТ

Высоко, в бесконечной синеве, Захлебываясь жаворонки песней, Хрустальным лезвием о весне Прозрачный ручеек напомнил мне. Весна идет! И нет ее прелестней.

Раздетая кормилица земля Поток лучей весенних принимает... Вот ожили колхозные поля, Проснувшись, зеленеют тополя, Крылатые заботливо порхают...

И в ритм труда ворвался новый звук.

Звук близостью Победы порожденный...

Смеется молот, потрясая все вокруг,

Врезается охотно в землю плуг, В Берлине реют Красные Знамена!

И. ОРЕНБУРГСКИЙ.

Торжественное заседание

Вчера, 30 апреля, в гортеатре состоялось торжественное заседание городских, партийных, профсоюзных, комсомольских и советских организаций, посвященное празднику 1 Мая. Доклад о празднике 1 Мая сделал секретарь горкома партии тов. Крылов.

Участники торжественного заседания с большим воодушевлением приняли письмо Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

После торжественного заседания состоялся концерт.

Производственные победы

Коллектив завода имени Калинина, на деле осуществляя социалистические обязательства, к 1 Мая имеет новую замечательную победу в своей работе. Производственная программа апреля заводом выполнена на 126,1 процента в натуре и на 108,7 процента по валу.

Рабочие, инженеры, техники и служащие ордена Ленина ремонтного завода социалистические обязательства, взятые в честь 1 Мая, выполнили с честью. Апрельская производственная программа коллективом завода в натуре выполнена на 124,8 процента.

Коллектив шетиношетоchnой фабрики к празднику 1 Мая приходит с новой производственной победой. Производственная программа апреля фабрикой выполнена по валовому выпуску на 123 процента, в натуре — на 136 процентов.

Рабочие, инженеры, техники и служащие завода имени Юргенса активно боролись за выполнение предмайских обязательств, взятых в честь 1 Мая. Их труды увенчались успехом. Производственная программа апреля, как в натуральном выражении, так и по валу коллективом завода выполнена на 100 процентов.

Производственная программа апреля коллективом Краснознаменной артели «Кожевник» в ценностном выражении выполнена на 135 процентов, в натуре выполнение составило 101,5 процента.

На полях

Деревья Вознесенское ничем не отличается от других деревень района.

Сегодня в деревне необычное явление: все хлопотует, все готовится к празднику 1 Мая.

Всенародный праздник колхозники встречают напряженной борьбой за получение высокого урожая. В колхозе работают почти одни женщины. Сейчас на полях колхоза наступила страдная пора: начались весенние полевые работы. Колхозницы, воодушевленные блестящими победами Красной Армии, отдают все силы на то, чтобы провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Невзданный патриотический подъем царит в эти дни в колхозе. На всех видах работ колхозницы трудятся подлинно по-фронтовому. Так, например, Зинаида Ва-

силевна Кузьмичева, Нина Михайловна Теплова, на весенне-пашке перевыполняют норму на 80 процентов. Для большей производительности труда каждой колхознице выделены индивидуальные участки земли. На своих участках женщины стараются работать как можно больше и быстрее, они ревностно следят за успехами друг друга, соревнуются на лучшее проведение работ.

Весенние работы в Вознесенском колхозе идут полным ходом. Вместе с весновспашкой, севом, проводится боронование зяби, боронование озимых, готовится огород к посадочным работам.

В ознаменование праздника 1 Мая колхозницы Вознесенского колхоза обязались вырастить богатый урожай и это обязательство они выполнят с честью. В. Герасимова.

В детском доме

«Ого!» — командовал Вова Бельх. Он стоял на табурете в центре комнаты и руководил «боем».

В ответ на приказ «командира» «красные» открыли ураганный огонь из «автоматов» по «фрицам».

Смешно переставляя ручонки, близко прижимаясь к полу всем своим маленьким тельцем, подла «медяинская сестра», она спешила на помощь «раненому бойцу». Из под низкого надвинутого на лоб капора сверкали черные, как спелые вишни, — глаза девочки. Заметав постронных она быстро вскочила на ноги. Надера, так звали девочку, подбежала к нам. Прикрывая от солнца глаза маленькой ладошкой, Надера, боясь как бы ее не перебили другие ребята, сообщила нам, что они играют в «войну» она «медсестра», ей очень хорошо в детском доме, ее мама умерла, а папа на фронте, он ей присылает красивые от-

крытки. С этими словами девочка выбежала из комнаты.

Возвратившись через несколько минут Надера, протянула нам конверт, наполненный письмами и открытками, присланными с фронта отцом.

«Здравствуй милая дочурка! Целую тебя крепко, крепко. Я жив и здоров. За твое счастливое детство дерусь с фрицами. Будь умницей, слушайся старших, не шали. Я вот побью немцев и приеду к тебе. Не скучай. Твой папа».

На глазах девочки навернулись слезинки, но видимо, вспоминая наказ отца, она быстро вытерла их и весело проговорила:

— Я папу слушаюсь — не скучаю, не шалю...

Многие ребята, находящиеся в Богородском детдоме круглые сироты. Но здесь они нашли уют и ласку. Они окружены любовью и заботой. Детдом стал им родным домом.

А. Веденецкая.

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ